

离婚调解一波三折 法官7小时定分止争

河北法制报讯 (刘安宇)近日,黄骅市人民法院羊二庄法庭成功调解一起离婚纠纷案件,调解过程一波三折,最终为双方当事人厘清责任纠纷,孩子也有了一妥善归宿。

原告王某(女)与被告李某(男)经人介绍相识,2016年9月登记结婚,2018年12月生育一子,之后双方经常发生争吵,且长期分居,夫妻感情彻底破裂。今年5月3日,王某起诉至黄骅市人民法院,请求法院判决离婚,孩子随其生活,李某支付抚养费,依法分割共同财产。

接到案件后,承办法官刘秀杰第一时间拨通了被告李某的电话向其说明情况。李某听后情绪异常激动:“我还没起诉,她倒先起诉了,我也要离婚,孩子必须随我生活!”据李某描述,王某在这段婚姻关系里,没有尽到一个妻子的责任,更没有扮演好一个母亲的角色。她经常不管家庭,抛弃丈夫和孩子,自己与朋友外出玩耍,二人为此经常争吵,积怨已久。刘秀杰见双方矛盾显著,李

某情绪又十分不稳定,故决定开庭当日再对双方进行庭前调解。

5月31日,开庭当天,刘秀杰组织双方进行面对面调解。双方均表示同意离婚,王某要求依法分割共同财产,孩子随自己生活。李某则认为,原告王某没有责任心照顾不了孩子,孩子必须随自己生活。双方你争我吵,互不相让。刘秀杰说:“争吵不是解决问题的办法,双方应该心平气和地慢慢商量,那就先从财产方面进行协商。”经过一个多小时的努力,双方就财产问题达成一致意见。接下来,就是孩子抚养权的问题了。王某态度十分坚决,要求孩子必须随自己生活,否则财产协商结果也不作数。可王某也坚持要孩子,认为没有商量的余地。一时之间,案子又陷入了僵局。刘秀杰见此,情理并用,说道:“如果双方真的不能达成一致意见的话,就只能开庭了。但是亲生父母当庭对质,关系闹得僵硬,这会给孩子心理造成一定的影响。能看出来你们都非常爱孩子,所以即使你们离

婚,不论孩子与谁生活,都不影响你们与孩子之间的感情。”经过法官的劝说,王某最终同意孩子由李某抚养。

可就在出具调解协议之际,李某又突然不同意之前的调解意见,露出了为难的神情,可是具体什么原因,李某也不愿意说。刘秀杰见状,拉过李某促膝长谈:“咱们调解的目的就是让双方都满意,刚才还好好的,怎么突然变卦了,有什么难处吗?”原来,王某长期在北京工作生活,没有时间照看孩子,争取到孩子抚养权也只能由其母亲照看。可现在王某的母亲在照看其哥哥的三个孩子,王某既想争取孩子的抚养权,又担心母亲的身体,一时陷入两难。刘秀杰听后,也十分理解,“照看孩子需要精力和时间,既然存在这种情况,不如大度一些,让孩子跟妈妈生活,既不会让孩子受委屈,也不会让你母亲太劳累。”经过半个小时的思考,王某又提出他对于孩子跟随原告之后被改姓的担忧。刘秀杰随即咨询当地户籍管理部

门,告知孩子改姓是需要孩子生父母双方同意的。了解之后,王某同意孩子随原告生活。

本以为案件就此结束之时,王某又提出担心原告拿到房屋折款之后不配合变更房产登记,故提出由原来的变更登记前付款改为变更登记的同时付款。虽王某反复变更调解意见,但为了让双方都能够从心底里接受,刘秀杰还是带着王某的意见去做原告的工作。见法官从上午9时一直到了下午4时,整整7个小时,都在为此案奔波,王某内心十分愧疚,于是对法官说:“您午饭都没吃上一口,为我们的事儿忙了这么久,请您,我同意对方的条件。”之后双方协商从法庭交接孩子,最终调解工作圆满完成。

转眼间,交接孩子的日子到了。6月10日,王某通过哥哥和嫂子将孩子领到法庭并交给王某。双方当事人向法官表示感谢后驱车离开了法庭。交接过程中虽有伤感,但十分顺利,一波三折的离婚纠纷案件终于画上圆满的句号。

男孩一时贪玩与奶奶走散后报警求助 民警帮忙找到“走丢”的奶奶

河北法制报讯 (贡兴旺)6月10日晚,元氏县公安局常山广场警务站特巡警队员帮助走失儿童找到家人,受到家属及群众的好评。

6月10日21时25分,一名8岁左右的小男孩来到元氏县公安局常山广场警务站求助,称自己的奶奶“走丢了”。执勤队员一边安抚孩子情绪,一边询问具体情况及家长联系方式。原来,晚饭后,小男孩跟奶奶到常山广场玩耍,玩耍过程中被卖玩

具的小摊吸引过去,一个不注意,奶奶就“走丢了”。

得知事情的原委后,执勤队员分两组帮孩子找奶奶。一组留在警务站安抚孩子情绪并与其父母联系,另外一组对广场群众询问,并利用车载喊话器进行喊话。20多分钟后,孩子奶奶闻讯赶来。通过身份核实,执勤队员将小孩交到其手中。孩子奶奶表示,自己又是后怕又是感谢,害怕孩子被贩子带走了,感谢执勤队员帮助找回孩子。

多年不懈努力 丰宁法院助申请人领得执行款

河北法制报讯 (韩基伟)6月7日,丰宁满族自治县人民法院执行局执结一起机动车交通事故责任纠纷案件。家住兴隆县的韩某从执行干警手中接过执行款时连声道谢,一起多年的交通事故赔偿案件画上圆满句号。

2011年8月17日,原告韩某驾驶京牌小型普通客车与被告姜某驾驶的无号牌装载机发生道路交通事故,造成原告韩某受伤。经司法鉴定认定韩某左膝关节功能障碍九级,左肘关节障碍十级。韩某向丰宁法院提起民事诉讼,一审及二审判决令姜某赔偿韩某303960.92元。判决生效后姜某一直未主动履行,韩某遂申请执行。

案件进入执行程序后,经网络查控,未查到被执行人姜某可供执行的财产,同时也未查到姜某下落,案件执行遇到瓶颈。此外,经

查,申请执行人韩某因交通

事故致残后,至今仍靠拐杖辅助行走,不能外出务工,家有7岁女儿需要抚养,还要支付近17万元的医疗费,全家仅靠农业收入度日,生活极其困难。

丰宁法院多位执行法官经过不懈努力,为韩某执行回一部分执行款,考虑到韩某家庭实际困难,又为其申请了8万余元的司法救助金。在执行剩余执行款时,执行法官一方面安抚申请人的情绪,另一方面多举措寻找被执行人的下落和财产情况,将被执行人纳入失信被执行人名单,限制高消费。执行法官多次来到被执行人家中,与被执行人的姐姐耐心沟通,释法明理,被执行人姜某的姐姐表示愿意代为履行赔偿责任,主动偿还了13万元赔偿款。

一场车祸,两个家庭,多年的交通事故赔偿案件,在丰宁法院的不懈努力下,终于圆满解决。

关城民警火速出警救助危急病人

河北法制报讯 (张连升 张怡)6月8日4时30分许,秦皇岛市公安局山海关分局南关派出所接分局指挥中心转警称:辖区某公厕内有一名男子突发急病,需要救助。值班民警田宏宇、高朋,辅警李毅明迅速赶往现场。

到达现场后,民警发现公厕内一名中年男子侧倒在地上,面色苍白,言语含糊,神志不清。当民警尝试询问其身体状况如何时,男子只断断续续说了“脑袋疼,非常难受。”民警见状当即拨打了120急救电话,并在等待医护人员的过程中多次对几近昏厥的男子展开救助。几分钟后,医护人员

到达现场,民警立即协助医护人员将该男子送上救护车,并送往医院进行急救。在赶往医院的路上,医生对民警们说:“多亏你们送来得及时,要是再晚来几分钟,病人可就危险了。”

与此同时,民警通过多方查找,终于与该男子的妻子刘女士取得了联系。据刘女士介绍,其丈夫王某平时心脏就不太好,出门前都装好治心脏病的药,没想到当天在公厕突然发病,多亏民警及时赶到才保住了性命。刘女士对民警表示了真诚感谢:“你们不光是救了老王的命,更是救了我们全家。”

张家口万全检方主题志愿服务活动获赞

连日来,张家口市万全区人民检察院组织青年干警前往万全中学,积极开展“护佑高考助学”主题志愿服务活动,受到师生和家长以及社会群众的普遍称赞。此项活动,是该院深入开展党史学习教育、积极为群众办实事、坚持助力高考

的又一次具体社会实践。

近年来,该院深化“检校共建”工作机制,通过走进校园、与师生座谈、专题讲座、助力高考等多种形式,认真贯彻最高人民检察院“一号检察建议”,积极开展法治宣传活动,取得良好效果。

席娟 王平

文安法院干警重温入党誓词鼓干劲

为进一步激发广大干警的爱国主义热情,提高党性意识,增强政法队伍教育整顿实效,近日,文安县人民法院开展“重温入党誓词、重忆入党初心”主题活动,共计60名党员参加此次活动中。

活动结束后,与会党员

纷纷表示,在今后的工作和生活中,将不断提高自身修养,牢记自己的庄严承诺,以实际行动恪守对党的忠诚,以积极进取的心态和创先争优的精神践行入党誓词,立足岗位作贡献,勇于担当作为。

李建伟 张昆

定州交警交通安全宣传进社区进企业

近日,定州市公安交通管理大队教导员张建龙带领“美丽乡村行”交通安全宣传队走进辖区社区和供电公司,开展交通安全宣传暨“一盔一带”普法教育活动。

在社区,宣传民警向群众发放交通安全宣传页,通过展板讲解交通事故案例,

重点宣传骑乘摩托车不戴安全头盔、酒后驾驶等违法行为的危害及可能造成的严重后果。在企业,民警提示员工们遵守交通法律法规、安全文明出行,并对员工提出的车辆审验、驾驶证办理等有关问题进行了详细解答。

何叶婷

两岁男童误吃降压药 玉田交警争分夺秒接力送医

6月8日11时许,玉田县公安交警大队监管中队民警李宝忠带领辅警于连洋、邱立存、孙玉成排查事故隐患返回途中,接到一辆客车上人员求助,客车内一女子带着哭腔说,其刚两岁周岁的儿子误食了降压药,急需到县医院接受救治。

李宝忠闻听,当即决定用警车为客车开辟“绿色通道”。即将到医院时,车辆被堵,辅警邱立存下车指挥疏导交通,孙玉成从客车内的女子怀中抱过小男孩,和于连洋一起跑步穿过人群赶到医院。因需到四楼就医,而电梯人多,孙玉成抱着男童步行上楼。于连洋见孙玉成气喘吁吁,便接过男童继续快步跑上四楼。医生展开全力检查救治时,几名辅警悄然离开。

霍群丽 王志永

曹妃甸交警速破肇逃案 群众上门送锦旗致谢

近日,曹妃甸交警一大队事故科接到侯女士报警,称自己的车在曹妃甸医院对面的胡同里被撞,肇事车辆逃逸。事故科值班民警寇晓东带队迅速到达现场,经过近3个小时的查找,锁定嫌疑肇事车辆,并把司机传唤到交警大队。经了解,肇事司机由于家中有急事,车速过快,对撞击侯女士车辆的事全然不知。得知真相后,肇事司机当场给侯女士赔礼道歉,并愿意承担侯女士车辆维修费用。一场事故在办案民警的耐心沟通后得以快速化解。

侯女士专程将一面锦旗送到交警一大队事故科,表达谢意。霍群丽 张洪辉



6月10日上午,平泉市人民法院干警走进该市特困人员集中供养服务中心道虎沟分中心开展端午节慰问孤寡老人活动。活动中,干警们将一袋袋香气四溢的“暖心”粽子送到老人们手中,与老人亲切交流,询问他们的健康状况,并送上节日的问候与祝福。图为干警给老人送上粽子。

河北法制报记者
王黎冬 摄

男子酒驾被查 要花招欲逃避处罚

河北法制报讯 (孟艳青)一男子自以为饮酒不多,便侥幸驾车,被邯郸市交巡警支队临漳大队民警查获后,要花招欲逃避检查,被民警批评教育后接受了处罚。

6月5日,该大队民警在铜雀大街开展酒驾等重点违法行统一治理活动。23时57分,一辆黑色轿车在距检查点不远处突然掉头驶入检查点附近胡同口,驾驶人来不及把车熄火就慌忙下车跑路。执勤民警发

现异常后判定该驾驶人涉嫌酒驾,立即上前追去将其截获。驾驶人被截获后承认自己喝了两瓶啤酒,看到民警在检查就赶紧拐弯想躲避处罚。随后,驾驶人接受了呼气式酒精检测,结果显示该驾驶人属饮酒后驾驶机动车。民警进一步核查驾驶人信息时,驾驶人称自己未带驾驶证、行驶证,身份证号码也忘记了,并一再要求给家里打个电话,称孩子发烧了。民警对其进行严厉的批评教育;“这不是你喝酒开车的理由,孩子发烧了为啥不在家待着!”被民警教育后,驾驶人又称自己对检测结果有异议,要接受抽血检测,并询问民警能不能多喝点水等一会儿再抽血。一通要花招后遭到民警批评,驾驶人才乖乖地认错认罚。

最终,民警按照道路交通安全法相关规定,对该驾驶人饮酒后驾驶机动车的行为作出罚款1000元、驾驶证一次性记12分并暂扣6个月的处罚。

永清县法律援助中心“法治赶集”助力农民工维权

近日,永清县法律援助中心与法宣股共同走进县集贸市场,开展农民工维权法律援助专项宣传活动。

宣传人员在集市人流密集地、农民工聚集地为来往群众

发放宣传资料,现场为农民工解答有关劳动合同、劳动报酬、社会保险和工伤等法律问题,对于符合仲裁、起诉条件的,为其简化法律援助申请程序,畅通农民工依法维权“绿色通道”。

此次活动共发放宣传手册350余份,解答法律咨询30余人次,取得了良好的社会效果。

孟翔 李彬彬

连日来,赵县交警大队每天组织全体民警召开晨会,以认真总结前日工作、安排当日工作、提升服务质量为主要内容,对工作中存在问题进行剖析和点评,有则改之,无则加勉,不断提升队伍的业务素质与整体服务能力。图为该大队在晨会后组织开展晨练,提升队伍业务素质和体能素质。

霍群丽 刘志峰 摄

近日,柏乡县交警大队走进柏乡县直第二幼儿园开展“送头盔进校园”活动。图为民警向师生介绍如何正确佩戴头盔,骑车佩戴头盔的重要性必要性,并手把手教幼儿园老师正确佩戴头盔。

霍群丽 王宴龙 摄

为深入推进“一盔一带”安全守护行动,增强广大师生的交通安全和自我防护意识,近日,柏乡县交警大队走进柏乡县直第二幼儿园开展“送头盔进校园”活动。图为民警向师生介绍如何正确佩戴头盔,骑车佩戴头盔的重要性必要性,并手把手教幼儿园老师正确佩戴头盔。

霍群丽 王宴龙 摄

石家庄裕华区法院兼顾各方利益

“放水养鱼”善意执行取得双赢

河北法制报讯 (朱婧伟)石家庄市裕华区人民法院在申请人刘某与被执行人某建筑陶瓷公司借款合同纠纷一案时,采取“放水养鱼”的灵活执行措施,兼顾各方利益,帮助被执行人企业渡过难关,给企业的“寒冬”带去了司法的“温情”,取得双赢效果。

被执行人某建筑陶瓷公司因经营不善,无法偿还申请人刘某借款,刘某遂申请法院强制执行。承办该案的执行干警第一时间向该公司送达相关法律文书,并对该公司账户进行查控,但发现均无钱款,只得先将公司账户进行冻结。

在实地走访中,执行干警了解到涉案公司已将部分生产线出租给另一厂家,其余生产

线因公司账户被冻结而暂时停用。执行干警认为,如对该公司采取查封、扣押等强制措施,犹如釜底抽薪,势必对企业及员工造成极大的影响。而采取执行措施后,被执行人公司总经理张某主动找到法院要求申报财产,并表示由于企业往来账等均需要用到企业银行账户,账户被冻结后,影响其日常工作、基本生产和经营,希望尽快解封企业账户。此刻,执行干警意识到此案不是“老赖”不还钱而是暂时没钱还。多年的办案经验告诉他,调解才是该案件的圆满解决方式。

为了保护双方权益,执行干警秉持善意文明执行理念,灵活调整执行方案,一方面向第三人承租方厂家发布协助执

行通知书,要求厂家将支付给被执行人的租金打入法院账户;另一方面多次与双方当事人进行联系,就执行情况与执行干警进行沟通,分析相关执行措施的利弊。由于申请人刘某存在对企银行账户解封后可能转移财产等情况的顾虑,和解工作陷入僵局。

为打消刘某的顾虑,执行干警再次做双方当事人工作。6月8日,在执行干警的主持下,被执行人自愿将公司生产所需必需品进行司法拍卖,拍卖所得钱款用于偿还借款。申请人也同意对被执行人的银行账户予以解封,以保障企业正常经营,双方就此达成和解协议。对此结果,双方均表示满意,该案取得了双赢的效果。

定州交警交通安全宣传进社区进企业

近日,定州市公安交通管理大队教导员张建龙带领“美丽乡村行”交通安全宣传队走进辖区社区和供电公司,开展交通安全宣传暨“一盔一带”普法教育活动。

在社区,宣传民警向群众发放交通安全宣传页,通过展板讲解交通事故案例,